

EL CORREO DE CADIZ

Número y Hoja 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plana

Año IX.—Número 3.044.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8

No se devuelven originales.—TELÉFONO NÚM. 80

Martes 12 de Junio de 1917

Con censura eclesiástica

LLAMAMIENTO DE CARIDAD

Por las Iglesias destruidas

Con acento de tierna súplica, que es a la vez fraternal imploración y angustiado gemido, nuestros hermanos los católicos franceses llaman hoy a las puertas de los piadosos corazones españoles, pidiéndoles una limosna para la reconstrucción de los innumerables templos cristianos, en todo o en parte arruinados y devastados por la guerra en el hermoso suelo de Francia.

Ovidando por un momento el cúmulo de ruinas y desolaciones de otro orden que ante sus ojos se ofrecen por todas partes, elevando su espíritu por encima de las inmensas pérdidas de indole material causadas por la guerra en su vasto territorio, llevando sus miradas más allá de los campos destrozados por la metralla, de las fábricas devoradas por el incendio, de los bellos edificios públicos y privados arrasados por el cañón, de los caminos deshechos, de los puentes desaparecidos, de tantas y tantas cosas como el esfuerzo, el trabajo y la riqueza habían logrado crear, convertidas ahora en pavesas, escombros y cenizas, estos afligidos hermanos nuestros de Francia soltaron lágrimas para llorar la desaparición y ruina de las Casas del Señor, de los místicos santuarios de la fe, de la piedad y de la oración.

Los pueblos sin iglesias... ¿Quién podrá decir la infinita desolación y tristeza de las pobres aldeas campesinas, de los humildes pueblecillos hundidos en la montaña o esparcidos por el valle, que no tienen sobre sí la sombra cobijadora y benéfica del blanco campanario, de la riente espadafina, de la airosa aguja de piedra, que como mística y permanente plegaria se alza al espacio señalando a todas las miradas el cielo? ¿Quién será capaz de describir el profundo desamparo moral, la orfandad tristísima de las almas, privadas en sus angustias y aflicciones del consuelo de poder ir a exhalar el gemido de sus penas al pie del Tabernáculo, en la luz de la solitaria lámpara, que noche y día arde ante el Sagrario?

Y las hermosas fiestas cristianas en que el pueblo fiel se congrega para orar en común, para rendir a Dios el público y colectivo homenaje de sus oraciones, para implorar con una sola voz sus bendiciones y gracias y mercedes, dónde se celebrarán ni como podrán subsistir faltando el templo, el lugar santo que en su seno reúne a pobres y ricos, a poderosos y humildes, haciendo de todos como una sola familia de hermanos en la presencia y bajo las miradas de un mismo Padre celestial?

Aquellos de mis lectores que acaso han visitado a Francia, que desde las ventanillas de un tren a toda velocidad han recreado sus ojos en la contemplación de las rientes campañas francesas, conservarán seguramente con íntimo gozo en el fondo de sus almas la visión placentera de aquellas lindas, sosegadas, poéticas iglesias, que hablaban de paz, de felicidad, de Dios.

Eran la voz del pasado, la fe del presente, la esperanza del porvenir. En ellas palpitaba la tradición relajosa de los siglos que fueron y era cada una de sus piedras como una estrofa mística de la fe de otras generaciones, como una plegaria vivía de los hombres de otras edades religiosas y creyentes.

Toda la poesía de la vida se conservaba en ellas. No era posible verlas sin sentirse interiormente confortado y alegre. A lo largo de los caminos solitarios, de las floridas riberas, de los prados verdeantes, de los bosques callados y sombríos, sus puntiagudas torres y esbeltes campanarios parecían gigantes centinelas en pie y siempre alerta velando por la seguridad, por la fe, por la paz de las gentes sencillas y buenas de los campos.

Muchas, muchísimas de aquellas iglesias no existen ya. Una ráfaga de hierro y de fuego las barrió del haz de la tierra o las redujo a informes y vacilantes esqueletos. En su interior, si todavía el huracán de la guerra dejó en pie la exterior envoltura de algunas paredes ruinosas y agrietadas, no suena ya la armonía del órgano, ni se escucha la voz del sacerdote, ni abre sus brazos amorosos el Cristo de la Cruz, ni se alza el arco de santo sacrificio, ni vela en silencio el Divino Enamorado de las almas, Prisionero de amor en el estrecho

recinto del Tabernáculo, fuente de vida y de consuelo.

Del fondo de esas sagradas ruinas un largo y doloroso clamor se eleva, implorando piedad y socorro. ¿Quién podrá hacerse sordo a ese grito de angustiada tristeza? ¿Cómo podrá dejar de hallar un eco compasivo en el corazón de la católica España?

La voz augusta del Pontífice, felicitando a cuantos se ocupan de la piadosa obra de la restauración de las iglesias destruidas en Francia y bendiciendo paternalmente a cuantos a esa obra aporten el óbolo de su cristiana generosidad; el nobilísimo y edificante rasgo de nuestros católicos Monarcas, apresurándose a encabezar la suscripción con importante cantidad metálica, y el ejemplo insigne del ilustre Representante de Su Santidad en España, Monseñor Ragonés, queriendo figurar entre los primeros y principales donantes, bien a las claras revelan y demuestran lo urgente de la necesidad de que se trata y a vez el carácter esencialmente religioso de la petición de los católicos franceses, limpia y exenta de absoluto de toda otra significación.

No es cuestión de *fobias* o de *fobias* de ninguna especie; es cuestión pura y exclusivamente de piedad y de religión.

Se trata de que no carezcan de iglesia y vean interrumpidas, Dios sabe por cuanto tiempo, las ceremonias del sagrado culto tanto y tantos pueblos como hoy carecen de templo, porque los destruyó la guerra.

Nosotros, los católicos españoles, que por divina merced, nunca bastante agradecida, nos vemos libres del espantoso azote, no podemos negar nuestro generoso concurso a tan santa y piadosa empresa. Que los que mucho pueden, den mucho. Que los de modesta fortuna, ayuden con lo poco que puedan. No se pide cantidad fija, ni se establecen límites a la caridad. Desde diez céntimos en adelante, cada uno puede contribuir con lo que pueda y quiera dar.

Es una limosna que se hace, no a los hombres, sino a Dios mismo, a fin de que no carezca de templo y de morada.

Norberto Torcal

Veintitrés años cuenta de existencia en Cádiz la Adoración Nocturna, y pocos menos hace que viene celebrando en esta época del año su vigilia general reglamentaria del «Santissimum Corpus Christi».

La ha celebrado en distintas iglesias; unas veces con más solemnidad y otras con menos, según las circunstancias; pero siempre hay en ella un sello peculiar que hace desechar con ansia su llegada y gustar siempre nuevos gozos y emociones, sin que llegue a cansar ni hacerse monótona su repetición anual.

En todas las Vigilias, de Turno o generales, sencillas o solemnes, gusta la alma las delicias de estar a solas con su Amado durante una hora, en el silencio de la noche y en la soledad del templo, escuchando el lenguaje dulcísimo que el divino Prisionero habla a su cofazón, como para premiarle, con la espléndidez de un Dios, el pequeño sacrificio que le ofrece al privarse de una parte del ordinario descanso para acompañarle y darle guardia en esas horas de soledad, procurando compensarle, si quiera sea en una pequeña proporción, del abandono en que lo tiene la ingratitud de los hombres, y desgraviarle de las ofensas que a todas horas, pero especialmente en esas, le infieren los pecadores y los malos cristianos.

Pero en las Vigilias generales, el mayor número de asistentes; los lazos de caridad, que entre los adoradores nocturnos son cada vez más íntimos y fraternales, haciénse notar esto más en esta Obra que en ninguna otra Asociación piadosa, debido, sin duda, a que el nudo de ese lazo es el lema que la bandera de la Adoración ostenta: «Sacramentum pietatis, Signus unitatis, Vinculum charitatis»; la severa e impresionante solemnidad de los cánticos litúrgicos, entonados con tan gran fervor por tantas voces varoniles, y otros accidentes exteriores, parece como que disponen mejor somos tan materiales a entablar los dulces coloquios de la hora de guardia.

En dicho tren marcharon a Sevilla, D. Gabriel Terry.

A Madrid, D. Juan García de Sola, respectable amigo nuestro.

de Amor, cuya consideración hace latir el corazón a impulsos de la gravedad y el amor hacia nuestro amantísimo Jesús, que por amor nuestro instituyó tan divino Misterio.

Y como el amor verdadero nunca dice «basta», nunca se harta, siempre encuentra alguna nueva perfección en el amado, siempre recibe un nuevo goce al partir con él, de ahí que, como decíamos al principio, estas Vigilias nunca cansan, pues, aunque el débil barro se resiente algo, los goces y el aumento de fuerzas que el alma experimenta, compensan sobreabundantemente el cansancio corporal.

Por todo esto, cuando se acerca el momento de coronar los actos de la Vigilia con la participación del divino Banquete, el alma hace suyas las palabras del Salmista, que, haciéndose intérprete de los sentimientos de sus hermanos, entonó en preciosos motetos, durante la Comunión de la Vigilia celebrada anoche, el fervoroso adorador Sr. Posada: «Sicut cervus desiderat ad fontes aquarum; ita desiderat anima mea ad te, Deus».

Dídimo, a. n. v.

Dominica infraoctava del «Santissimum Corpus Christi», 10 de Junio de 1917.

Felicitanos cordialísicamente a los nuevos veteranos don José de Bedoya, don Ignacio Merello y don Antonio Ibáñez, que en esta Vigilia fueron recibidos como tales, deseándoles que Dios les siga concediendo la perseverancia que les ha hecho acreedores a recibir el honorísimo blasón de «Constans adorator Christi».

Precedido de la Cruz y clero de la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, presidido por el Sr. Coadjutor D. Juan Asenjo, se verificó ayer el sepelio del cadáver de la señora doña Rosa Elizaga Fitzmaurice, viuda de Gáluzzo.

Al acto asistieron numerosas personas, presidiendo el duelo, entre otros, el M. I. Sr. Lectoral de la Santa Iglesia Catedral D. D. Antonio García Cósano, D. Carlos Martínez del Cerro, D. Arturo Fernández de la Puente, D. Guillermo Summers, don Fernando Lizaur y D. Julián Carrera.

Reiteramos a la hija de la finada, Religiosa Esclava del Corazón de Jesús y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Bautizo

Con los nombres de José, Fernando, y de manos del señor coadjutor don Juan Asenjo, recibió las aguas del Bautismo en la parroquia del Rosario el recién nacido hijo de los señores don Emilio Casalduero Morella y doña María Escamilla Lafuente. El nuevo cristiano fue apadrinado por don Lucio Martínez Aparicio y doña Eusebia Canino Lafuente.

La capilla bautismal lucía profusa iluminación.

Ascenso

En Madrid han aprobado el tercer ejercicio para el ascenso a segundo teniente de la Escala de Reserva, nuestros distinguidos amigos don Francisco Ríos Poveda y D. José Fernández Martín.

Sea enhorabuena.

De la corte

Regresó anoche de Madrid en el tren correo, nuestro buen amigo el funcionario de Hacienda D. José Fuster Botella.

Enfermo

Continúa mejorando de sus dolencias, nuestro particular amigo don Juan Reina Castrillón.

Mucho lo celebramos.

Restablecido

Tuvimos el gusto de saludar ayer en la calle restablecido de la indiscusión que le ha retido en cama, el digno apoderado de la Compañía Transatlántica D. Carlos Barrie, quien con su distinguida señora dió un paseo por la bahía en un vapor auxiliar.

Maestro

Después de haber pasado en ésta varios días, marcha hoy a Trebujena, el maestro público D. Eugenio Ramos Boix.

Extrés de salida

En dicho tren marcharon a

A Sevilla, D. Gabriel Terry.

A Madrid, D. Juan García de Sola, respectable amigo nuestro.

— A Jerez, el Sr. Rivero.

— Regresó al Puerto, el Sr. Sánchez de Robledo.

Viajeros

De Sevilla regresó anoche, don Manuel Sánchez Blanco.

— De Rota, la familia de D. Ma- nuel Escandón.

— De la capital andaluza, el va-liente novillero Amuedo.

— Del Puerto de Santa María, D. Andrés Ballester y su distinguida señora.

— Llegó en el tren correo de anoche, el hijo del letrado don Manuel Rodríguez Piñero.

CÁMARA DE COMERCIO

Orden del día para la sesión ordinaria del 11 de Junio de 1917.

Preside el Sr. D. José de Vilchez Chell, vicepresidente primero y asistente los Sres. D. Fernando Samalea, tesorero; vocales, D. Diego Izquierdo, D. Carlos Barrie, D. José L. Péreztevar, D. José Moreno Utrera, D. Ramón Rey, D. Adolfo García Cabezas, D. Manuel Lallemand, D. Manuel Fernández Pujol, D. Antonio Suárez Perea y D. Antonio Genis, actuando de Secretario el que lo es de la Corporación D. Juan J. Viniegra.

Lectura del acta de la anterior.

Da cuenta el Sr. Izquierdo, que accidentalmente presidió la Corporación, de haber convocado a una reunión en el Centro Mercantil e Industrial a las fuerzas vivas de la población, para darles cuenta de las gestiones realizadas cerca del excelentísimo Sr. Ministro de Fomento, en favor de la Sociedad Cooperativa de Gas, y del problema gravísimo que para Cádiz se creaba al cesar dicha Empresa de producir fluido eléctrico, debido a la falta de carbón. Siendo de suma urgencia intentar que la falta de fluido no fuera duradera, y haciendo uso del derecho que concede a la Presidencia el Reglamento de la Corporación, en su artículo 17, apartado 10º, convocó a los elementos antes citados, el día 27 del pasado, a las nueve de la noche, no haciéndolo, como hubiera sido su deseo, en el salón de la Cámara, porque consideraba de escasa capacidad para el número de personas que se consideraba habían de concurrir al acto.

En dicha reunión se acordó telegrafiar nuevamente al Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros, y visitar todos los allí reunidos al Excelentísimo Sr. Gobernador civil, para darle cuenta del acto realizado y rogarle insistiera cerca de la Superioridad en favor de Cádiz.

Diversos telegramas cambiados con el Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Fomento, relativos al asunto de que se trata.

Telegramas de los Sres. Vilchez Chell, Alcalde de esta capital y Conde del Rincón, dando cuenta de sus gestiones en Madrid en favor del repetido asunto.

Carta del Sr. D. Juan A. de Aramburu, participando no cesá de practicar gestiones para que no falle carbón ni a la Cooperativa ni a Lebón.

Fué aprobada la actuación del señor Izquierdo.

El día dos del corriente se hizo cargo nuevamente de la presidencia el Sr. Vilchez Chell, cesando el señor Izquierdo.

Carta de los presidentes de las Cámaras de Valladolid, Salamanca y Bilbao, rogando a la Corporación votara para la Comisión Protectora de la Producción Nacional a los vocales que se indican en las mismas indicaban.

Dichas cartas llegaron después de la Junta en que se hizo la votación.

Carta circular y réplica de la Cámara de Manresa, en protesta del Real decreto de constitución definitiva de la Comisión Protectora de la Producción Nacional.

Carta de la Cámara de Tarrasa en igual sentido.

Carta de la Cámara de Industria de Barcelona, ocupándose del mismo asunto, en defensa del mismo.

Se acordó pasaran a estudio de una comisión formada por los señores don Diego Izquierdo, don Antonio Suárez Perea y don Ramón Rey.

Carta circular de la Cámara de Manresa, rogando pidieran al Excelentísimo Sr. Ministro de Fomento que sea uno de los vocales de la Junta Consultiva de las Cámaras de Comercio el Presidente de aquella.

Comunicación del Ilmo. Sr. Director General de Comercio, manifestando ha cursado al Sr. Presidente de la Comisión Protectora de

la Producción Nacional el certificado de la votación verificada en la sesión anterior, que se le tenía remitido.

Telegramas del Excmo. Sr. Marqués de Comillas y del Sr. Presidente de esta Corporación, agradiéndole los que se les dirigieron con motivo del naufragio del vapor *C. de Elizaguirre*, ocurrido en el Cabo de Buena Esperanza.

B. L. M. del Sr. D. Carlos Barrie, apoderado en ésta de la Compañía Trasatlántica, dando gracias por el pésame que a nombre de la Corporación le dió con el mismo motivo el Sr. Presidente accidental de la misma D. Diego Izquierdo.

A propuesta del Sr. Presidente se acordó constar en acta, el pesar de la Corporación por el desgraciado suceso.

Telegrama del Excmo. Sr. Marqués de Comillas, dando gracias por el que se le envió con motivo de la acogida que prestó a la comisión gaditana.

Comunicación del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Juan de

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAFO Y Teléfono

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Gravedad de la situación presente.-Sigue en pie la cuestión militar.-¿Qué sucede en Barcelona?-Honda crisis.-Comentarios políticos.-De la guerra.

MADRID

La situación política

Dato y La Cierva

Dato ha negado a los periodistas que haya celebrado una conferencia con el Sr. La Cierva, según se había dicho.

Posesiones

Se asegura que una vez que juren todos los ministros se posesionarán de sus respectivas carteras.

Dice el Presidente

El Sr. Dato al hablar con los periodistas ha anunciado que esta tarde de celebraría una conferencia con el señor García Prieto, con quien cambia la impresión.

Manifestaciones de Vázquez de Mella

El Sr. Vázquez de Mella, hablando de la solución de la crisis, dijo a los periodistas que interesaron su opinión, que el momento político actual es gravísimo y no cree que lo resuelva el Sr. Dato, que vivirá una situación precaria.

Agrega que si este Gobierno dura el verano, será todo lo que se puede pedir, pues en el otoño, al terminarse la guerra, se impondrá un cambio de política, si no hay cambios más hon-
dios.

La opinión de Azcárate

Hablando el jefe de uno de los grupos del partido reformista, del momento actual, nos dijo que no creía tener el señor Dato las condiciones que se requieren para hacer la revolución desde arriba.

Agregó el señor Azcárate que la reforma constitucional podría hacerla mejor los liberales.

Lo que dice Senantes

También consultaron los periodistas la opinión del señor Senantes, y el ilustre político, condonó el desarrollo de la crisis que ha llevado a esta situación.

Considera que la situación actual tiene hondas raíces que vienen de atrás, juzgando peligroso hacer las elecciones en esta época de neutra-
listas e intervencionistas quienes di-
vidían el cuerpo electoral.

Auguró poca vida al Gobierno recien formado.

Los ciervistas

Los elementos afectos a D. Juan La Cierva, también censuran la solución de la crisis, pues no creen a este Gobierno capaz de afrontar la situación.

Juicios de la prensa

"El Debate"

En un artículo dice que ahora está peor la situación que estaba, agragando que la crisis se ha resuelto sin las necesarias consultas, puesto que todos los que habían ido a celebrarlas eran partidarios de la continua-
ción del partido liberal.

Añade que al no seguir éste eran necesarias nuevas consultas antes de proceder a la mutación de partido y dice: "¿Qué ceguera existió? Porque quien más interesado debiera de estar en entender la realidad política, no quiere advertir que el divorcio entre la Nación y el Estado ha empezado a ser lucha contra éste de toda la nación".

Parce que se están escribiendo los últimos capítulos de la historia de un régimen caduco.

"El Universo"

Dice que la misión principal del nuevo Gobierno será el prevenirse contra toda forma de revolución y para ello, contra todos los españoles que sean conscientes e inconscientes revolucionarios.

"La Nación"

Espera que el señor Dato dará pronta y eficaz solución al problema militar.

Añade, que el político de referencia, en la cuestión internacional tiene su orientación bien marcada, en de-
fensa de la neutralidad.

Sus actos dirán si merece los elogios de todos los conservadores.

Termina expresando que es lamentable que el único instrumento de Gobierno que el Rey dispone, no lo integren todas cuantas personas lo constituyen.

"A B C"

A B C cree que Dato, menos que

nadie, puede representar esa revolución desde arriba que se nos anuncia, porque el partido conservador se descompuso en circunstancias como estas antes parecidas cuestiones de la política nacional.

Maura—añade—presentó la batalla contra las ficciones y los extraños del régimen; pero prevaleció el sentido del acomodamiento encarnado en la política y en la Jefatura del Sr. Dato.

conferencia con el Sr. García Prieto.

Los altos cargos

En el Consejo que hoy se celebra se ocuparán los ministros de la provisión de los altos cargos.

Lo único acordado hasta ahora es que el Marqués de Santa Cruz será designado para desempeñar la Subsecretaría de la Presidencia.

Ni el Conde ni el Marqués

Se asegura que existe una confabulación entre datistas, romanistas, republicanos y socialistas para que, en vista de que es ya imposible ocupar el poder el Conde de Romanones, tampoco vuelva a ocuparlo el señor García Prieto, al cual se considera como un mandatario del Conde.

Se habla de una reunión en que se adoptaron dichos acuerdos.

El Gobierno y los presidentes de las Cámaras.

El Sr. Dato se propone celebrar conferencias con los presidentes de las Cámaras para consultarles sobre algunos extremos de importancia política.

Burgos y Mazo

Llamó la atención en los círculos políticos que el nuevo ministro de Gracia y Justicia Sr. Burgos y Mazo hablaba antes de jurar el cargo con gran seguridad acerca de que lo juraría.

El Sr. Dato manifestó que ya lo sabía desde la mañana, por lo cual nada de extraño tiene que hablara de ello con seguridad.

El trágico de Romanones

Cuentan los íntimos de Romanones, que al salir éste de Palacio y oír las voces de fuera, que contra él dirigían los grupos, exclamó:

—Bueno! Gritos, sí; pero Maura no!

Romanones y García Prieto. — Por qué no ha continuado éste.

Se dice que la causa por la cual el Marqués de Alhucemas no se ha decidido a continuar gobernando a pesar de que contaba con la ratificación de la regia confianza, ha sido que el Conde de Romanones exigía como condición indispensable para ello, que el Sr. García Prieto le reconociera la facultad de designar algunos ministros para la constitución del nuevo Gabinete.

El marqués de Alhucemas rechazó esta exigencia y prefirió la vuelta de los conservadores.

Actitud de las Juntas de Defensa de Barcelona.—Grave conflicto.

El próximo Consejo

Hoy celebrarán los ministros su segundo Consejo.

De reunión en el edificio de la Presidencia.

De Gobernación

El nuevo ministro, Sr. Sánchez Guerra, estuvo en el Ministerio de la Gobernación, donde tomó posesión de su cargo.

Prieto en Palacio

El presidente dimisionario Sr. García Prieto estuvo hoy en Palacio, conferenciando con el Rey.

Bergamín y la nueva situación

Al exministro Sr. Bergamín le fue ofrecida una cartera por el Sr. Dato, pero la rehusó.

Juzga el Sr. Bergamín mucho más crítica la actual situación de cuantas ha habido desde hace muchos años.

Créese que el nuevo Gobierno tendrá que atravesar días muy penosos.

¿Qué sucede en Barcelona?—Se ha alterado el orden.

Telegrafian de Barcelona que esta noche se ha alterado el orden público en dicha capital.

La censura telegráfica ha interrumpido las conferencias de Barcelona, por lo cual se ignoran en Madrid los detalles de lo ocurrido.

Se trata de la cuestión militar y el asunto está siendo vivamente comentado.

Más de Barcelona

Parece ser que al llegar a ciertos centros la noticia de que se había constituido el nuevo Gobierno, fué acogido con rumores, que después se formaron grupos en las Ramblas y que hubo manifestaciones en contra del actual Gabinete.

Sobre la cartera de Guerra

Se asegura que duró media hora la conferencia celebrada en Palacio por el Sr. Dato cuando éste propuso al Marqués de Estella para que desempeñase la cartera de Guerra.

Romanones apoya a Dato

Han celebrado una larga conferencia el Conde de Romanones y el señor Dato.

El Conde dijo que daría al señor Dato toda clase de facilidades y apoyos, en justa reciprocidad a la ayuda que le prestaron a él los conservadores.

Por los ministerios

A las seis y media de la tarde Dato y los ministros visitaron los ministerios.

Dato y García Prieto

El señor Dato ha celebrado una

conferencia con el Sr. García Prieto.

Los altos cargos

En el Consejo que hoy se celebra se ocuparán los ministros de la provisión de los altos cargos.

Lo único acordado hasta ahora es que el Marqués de Santa Cruz será designado para desempeñar la Subsecretaría de la Presidencia.

El estado de la opinión.—Crisis social.

Ante los acontecimientos parece dividida, pero por lo mismo inquieta el estallido, que puede surgir si no se quietan pronto los espíritus y se llegan soluciones prácticas.

Todos convienen en que la situación es cada vez más extraña y grave,

Más sobre los altos cargos

Se dice que serán nombrados:

Subsecretario de Guerra, el general de brigada Sr. Aranaz.

Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el Sr. Conde del Serrallés.

Capitán general de Madrid, el general Aguilera.

Gobernador civil de Madrid, don Abilio Calderón.

Alcalde de Madrid, José M. Gayar.

Director general de Obras públicas, el señor Gasset.

Director general de Comercio, el señor García de Leanz.

Subsecretario de Hacienda, el señor Ordóñez.

Dimisiones

El alcalde interino de Madrid, ha admitido.

También han dimisido todos los tenientes de alcalde,

Dato en Palacio.—La cartera de Guerra.

Al llegar el señor Dato a Palacio se observó que estaba en blanco la cartera de Guerra, esto es, que nadie iba de este departamento para la firma.

El ministro de la Guerra.—Comentarios.

En los círculos políticos ha sido comentadísimo el hecho de que el ministro de la Guerra no asistiera a la reunión ministerial de la tarde.

Parece ser que el marqués de Estella se excusó de asistir, pretextando que tenía necesidad de ver a un paciente suyo, personalidad que ocupa un puesto muy alto en el Ejército.

Los últimos torpedeamientos

Nauen.—(Oficial de la madrugada).

En el Atlántico han sido hundidos últimamente por nuestros submarinos buques que desplazan en total 16.000 toneladas.

Entre ellos figuran los siguientes:

El vapor armado inglés *Arie*, de 6.331 toneladas, cargado de cereales.

El vapor *Bartub*, también inglés, de 2.825, y carga de dátils.

El velero inglés *Dalley*, de 2.000 toneladas, con carga de carbón para el Brasil.

Un crucero auxiliar francés de toneladas 4.000.

El vapor italiano *Elio*, de 3.600, con carga de mineral.

Termina diciendo que no se le dio por juzgarse incompatible con el régimen monárquico.

Afunde *El Mundo* que en dicha noche no dejó pasar una palabra.

Los nombramientos

Hoy serán repartidos los nombramientos de altos cargos.

La prensa de la noche.—Más comentarios.

El Diario Universal dice que en los actuales momentos hay dos hondas crisis: la política y la del régimen.

Ambas revisten suma trascendencia.

Afirmaciones de "El Mundo" respectu a Maura.

El Mundo asegura que aun cuando

se ha dicho que el señor Maura no entregó nota a Rey lo cierto es lo contrario.

Síla entregó, pero dicha nota es gravísima y se convino en guardar sobre ella la más absoluta reserva.

Por eso el señor Maura dijo a la salida de Palacio, varias veces, que para qué más nota que los hechos.

Afunde *El Mundo* que en dicha noche, además de hacerse una reseña histórica y crítica de sucesos políticos desde algún tiempo a esta parte y consideraciones sobre acontecimientos de actualidad, pedia el poder.

Termina diciendo que no se le dio por juzgarse incompatible con el régimen monárquico.

La Prensa francesa y la situación de España.

Los periódicos de París, dedican

comentarios a los asuntos militares y políticos de España.

Observarse en ellos desorientación y errores.

El Herald, Excelsior y el Petit Paris dicen..

(La censura no consiente la transmisión de estos juicios).

Termina haciendo votos porque se afiance el orden en España.

